



ИЗВЕСТИЯ

СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

Газета выходит с марта 1917 года № 101 (23367) Московский выпуск Суббота, 27 апреля 1991 года Цена 10 коп.

СОБЫТИЯ • ФАКТЫ • МНЕНИЯ



От Москвы до самых до окраин...

Перед вами — два снимка. На одном — группа японцев в момент передачи гуманитарной помощи нашей стране. На другом — бастующие нефтяники Херьягенского месторождения, поддерживавшие шахтеров Воркуты.

Что происходит с нами? Мы благодарим трудолюбивых японцев: они создали высококачественную диагностическую аппаратуру, предназначенную для защиты людей, проживающих на территории, пораженной радиоактивным излучением. 50 радиологов, врачей других специальностей из Страны восходящего солнца проведут тщательный диагностику проживающих в этих областях детей в возрасте до 14 лет, а потом эти машины, как и пять еще таких же, с аппаратурой и медикаментами, останутся у нас. Председатель правления фонда «Чернобыль — Сасакава» господин Е. Сасакава, подписавший документы об оказании нашей стране гуманитарной помощи, сообщил, что его фонд выделил 40 миллионов долларов на обследование и лечение советских детей.

Теперь прикинем, во что обойдется забастовка. На Херьягенском месторождении из 64 скважин уже не работает 20, ежесуточная добыча нефти сократилась на 850 тонн. В забастовочных комитетах этих управлений сообщают, что нефтяники на первом этапе забастовки будут требовать выполнения политических требований, отказа от экономических, отвержения экономической помощи. У нас столько проблем. И решение их — на пути к согласию, а не в продолжении конфронтации.

Фото В. СОКОЛОВА и Д. ХРУПОВА.

ОСОБЫЙ РЕЖИМ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ МОЖЕТ БЫТЬ ВВЕДЕН В НАЧАЛЕ МАЯ

Работа над Союзным договором завершится максимум через два месяца. Подготовлен президентский Указ о введении особого режима работы в базовых отраслях промышленности, который предполагается опубликовать в начале мая.

М. Горбачев об итогах официального визита в Японию и Республику Корея (публикуется в этом номере). Верховный Совет одобрил итоги визита Президента СССР.

Выступление М. С. ГОРБАЧЕВА на сессии Верховного Совета СССР

Уважаемые члены Верховного Совета! Мое выступление перед вами сегодня посвящено, как объявлено, визитам в Японию и Республику Корея.

Поездка в Японию давно стояла в повестке дня. И это понятно: ненормальность заморозженного состояния отношений с Японией все сильнее ощущалась на фоне кардинальных изменений в мире, в советско-американских отношениях, в Европе, особенно с окончанием «холодной войны». Ненормально, когда два великих соседних народа, две крупные мировые державы никак не могут, спустя почти полвека, преодолеть последствия войны и уже в новой международной обстановке освободиться от бремени «холодной войны». До сих пор нет мирного договора, который подвел бы юридическую черту под событиями, оставившими глубокую горечь и чувства отчуждения, недоверия между нашими странами и народами.

Ясно выраженное японцами стремление к улучшению отношений я считаю одним из важнейших аспектов визита. В этом смысле можно действительно говорить о прорыве — от народа к народу. Во всяком случае, «образ врага» — это наследие войны между нами и «холодной войны» — отступил основательно.

Большой отклик в Японии получил посещение кладбища японских солдат в Хабаровске, передача списков умерших в СССР военнопленных, соболезнования их семьям, признательность за бережное отношение к могилам русских моряков на земле Японии. Все это было правильно расценено как наше желание подвести черту под прошлым, как выражение гуманистических принципов новой советской политики, как перемена в настроениях и у советских людей.

ЗАКОН ПРИНЯТ ПОД АПЛОДИСМЕНТЫ

Верховный Совет РСФСР принял Закон о реабилитации репрессированных народов, который вводится в действие с момента его опубликования.

«Женский мир» в Поволжье

25 апреля министр юстиции СССР С. Луцников заявил на пресс-конференции, что впервые глава этого министерства приглашен на пленум ЦК КПСС не в качестве члена правительства, а как руководитель органа, зарегистрированного КПСС и наделенного контрольными функциями этой организации, сообщает корреспондент «Известий» И. Демченко.

Обращение коммунистов к соотечественникам

Объединенный Пленум ЦК и ЦК КПСС принял обращение к советскому народу в связи с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая. В нем говорится, что сто лет назад, в мае 1891 года, рабочие Петербурга вышли на первую в России маевку. С первых лет Советской власти этот день отмечается как общенародный праздник.

Интервью Буша

Президент США Буш в интервью индонезийской газете «Компаса» заявил, что отношения между Соединенными Штатами и Советским Союзом занимают центральное место в создании нового мирового порядка. «Если мы не сможем сотрудничать с СССР в решении спорных вопросов и урегулировании конфликтов, то достичь нового мирового порядка будет очень трудно».

Взрыв у райкома

Сильный взрыв прогремел ночью у входа в Морской райком Компартии Эстонии. Органы МВД республики ведут расследование.

Кто будет хозяином столицы?

Именно на этот вопрос попытались дать ответ участники пресс-конференции — члены комиссии по выработке документов о статусе г. Москвы.

МПАА отказывается от марксизма-ленинизма

В Луанде состоялся внеочередной съезд правящей партии МПАА. Депутаты приняли решение утвердить пост генерального секретаря МПАА и разработать курс партии в новый период, когда страна переходит к многопартийной демократии. Было объявлено также о формальном отказе от приверженности марксизму-ленинизму. Президент Анголы Жозе Эдуарду душ Сантуш объявил, что правительство страны приняло португальское предложение о прекращении огня в продолжающейся 16 лет гражданской войне и о проведении всеобщих выборов до ноября будущего года.

«Женский мир» в Поволжье

25 апреля в Тольятти и других волжских городах проходит новый фестиваль «Женский мир». Он организован Союзом кинематографистов СССР (Поволжье отделение), Международной ассоциацией женщин-кинематографистов (при содействии Госкино СССР, Гостелерадиоательной компании СССР и Советского фонда культуры).

В соответствии с законом об общественных объединениях

25 апреля министр юстиции СССР С. Луцников заявил на пресс-конференции, что впервые глава этого министерства приглашен на пленум ЦК КПСС не в качестве члена правительства, а как руководитель органа, зарегистрированного КПСС и наделенного контрольными функциями этой организации, сообщает корреспондент «Известий» И. Демченко.

«ИЗВЕСТИЯ» ТАСС РЕЙТЕР ЮПИ

В поисках выхода

Президент Эфиопии Менгисту Хайле Марьям назначил в пятницу нового премьер-министра республики. Им стал бывший министр иностранных дел Тесфайе Диона. Бывшему министру национальной обороны республики, члену Политбюро ЦК КПЭ генерал-лейтенанту Тесфайе Гебре-Кидану поручено осуществлять координацию боевых действий против повстанцев.

Народное собрание Эфиопии объявило о намерении сформировать на широкой основе правительство национального единства и призвало враждующие стороны прекратить огонь. Однако повстанческие организации отклонили это предложение.

Кренц выступит на суде

Бывший лидер восточногерманской компартии Эгон Кренц заявил в пятницу, что он намерен выступить на следующей неделе в качестве свидетеля на суде над своим коллегой по Политбюро, лидером профсоюза Тиешем.

Мандела недоволен итогами поездки

Вице-президент Африканского национального конгресса Нельсон Мандела вернулся домой после недельной поездки в Японию и Великобританию. Он заявил, что ему не удалось убедить лидеров этих государств в необходимости прекращения санкций против ЮАР. Мандела выразил недовольство принятыми 15 апреля решением ЕЭС о снятии санкций в ответ на реформы Претории. «Мы не достигли согласия по проблеме санкций. Господин Мейндор понимает нашу позицию, но он четко продемонстрировал, что у него есть и собственная точка зрения», — сказал Мандела. Оставившись на итогах визита в Японию, он отметил, что руководство этой страны «серьезно рассматривает» возможность последовать примеру ЕЭС.

(Окончание на 2-й стр.)

Панорама международной жизни
Был ли визит в Японию удачным?

Совместный опрос «Известия» — «Иомиури»

По итогам визита Президента СССР М. С. Горбачева в Японию две газеты — советская «Известия» и японская «Иомиури» организовали совместный опрос общественного мнения. У нас в стране опрос по заказу «Известия» проводил Всесоюзный центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ), в Японии — социологическая служба «Иомиури».

Table with survey results comparing 'Известия' and 'Иомиури' responses on various aspects of the visit, such as 'Was the visit successful?' and 'How do you evaluate the results?'.

Дж. Бейкер ВИДИТ СДВИГИ

Подходило к концу третье за два последних месяца дипломатическое посещение Государственного секретаря США Дж. Бейкера, направленного на разработку программы для всех заинтересованных сторон формулы арабско-израильского урегулирования.

Сам Бейкер отвечает на эти вопросы положительно. Сдвига есть, сказал он в ходе своего визита в Израиль. Пресса региона связывает упомянутые сдвиги прежде всего с согласием Советского Союза принять участие в мирной конференции.

Сам Бейкер отвечает на эти вопросы положительно. Сдвига есть, сказал он в ходе своего визита в Израиль.

Table with survey results for the BAKER article, including 'Do you agree with the article?' and 'Do you think the visit was successful?'.

Телеграммы сочувствия

Президент СССР М. С. Горбачев телеграммами выразил соболезнования Президенту Республики Коста-Рика Р. Кальдерону и Республике Панама Г. Эндаре, в которых просил передать чувства соболезнования и солидарности народам этих стран в связи с постигшим их стихийным бедствием — сильным землетрясением, вызывавшим многочисленные человеческие жертвы и серьезные материальные ущербы.

А. Дубчек: сделан ошибочный шаг

Как известно, премьер-министр Словакии В. Мечяр был уволен в отставку по решению Президиума парламента этой республики. За это решение выступил именно так. Но сторонники бывшего премьера считают, что состав Президиума далеко не отражает нынешнего расклада политических сил.

НАДО ЛИ ФОРСИРОВАТЬ ПРУТ?

Ион Илиеску о советско-румынском договоре

В «желтом салоне» бывшего королевского дворца, а ныне резиденции главы румынского государства, состоялась встреча президента Иона Илиеску с представителями прессы.

— Договор с СССР — это важный документ, опирающийся на международные правовые нормы... Почему так спешить? Мы не торжествуем, готовили его целый год.

Илиеску отверг обвинения, призванные со страниц многих румынских изданий, что мол, советско-румынский договор поощряет Румынию отказаться от Бессарабии, признать пакт «Молотова — Риббентропа».

Тайвань голосует за конец «холодной войны»

Национальная ассамблея Тайваня проголосовала за то, чтобы поставить, наконец, точку на конфронтации с Пекином, одобрив конституционные реформы, которые ведут к ослаблению абсолютного контроля правящей партии Гоминдан над политической жизнью на острове.

Обозреватели ожидают, что в перспективе это может привести к переговорам с континентальным Китаем о воссоединении, в пользу которых выступает Пекин.

Этот шаг снимет главное препятствие к переговорам с Китаем, поскольку фактически легализует коммунистическую партию, считавшуюся подрывной организацией, пока действовали «временные положения».

Ион Илиеску считает, что на протяжении 1990 года была проведена черновая работа по созданию демократического общества.

Чернобыльцы за Дунаем

Окутанные туманом предместья Загреба остались позади, и дорога круто пошла вверх по горному урочищу. Через несколько минут мы были на поросшей соснами вершине.

ЭТИМ тридцати мальчишкам и девочкам приковано внимание всей республики. К ним приезжают не только жители столицы Хорватии, но и других районов, приехавшие на выходные гостицы — фрукты, конфеты, соки.

Важно не только организовать приезд детей на отдых. Особая задача — как сделать их пребывание на курортах и здравницах в течение трех-четырёх недель наиболее полезным?

Комитет друзей — неправительственная, межреспубликанская общественная организация, стоящая вне партий, — раскидывает сеть предприятий и организаций, спонсоров предприятий (государственных, общественных, частных, со смешанным капиталом).

Гуманный жест

В Фабричнице — здании министерства иностранных дел — состоялось подписание соглашения между правительством СССР и правительством Итальянской Республики о статусе мест погребения итальянских военнослужащих в СССР и советских военнослужащих в Италии.

Ранее на многостраничном итальянском языке были опубликованы ответы, что районы, где находились так называемые «полезные захоронения», т. е. захоронения солдат Гитлера, в буквальном смысле переполнены и, кроме того, в последующий период подвергались интенсивному сельскохозяйственному и промышленному освоению.

Ю. САВЕНКОВ, соб. корр. «Известия», ПЕКИН.

М. ИЛЬНИНСКИЙ, соб. корр. «Известия», ГИМ.

ЦИТИП Центральный институт типового проектирования

ПРЕДЛАГАЕТ организациям, предприятиям, кооперативам, всем деловым людям

- проекты предприятий, зданий и сооружений для жилищно-гражданского, промышленного и сельскохозяйственного строительства;
чертежи типовых строительных конструкций, изделий и узлов зданий и сооружений для всех видов строительства;

Арендаторам, кооператорам, индивидуальным застройщикам и садоводам ИНСТИТУТ ПРЕДЛАГАЕТ

проекты малых предприятий, ферм, теплиц, жилых домов, садовых домиков и хозяйственных строений.

Мы готовы к сотрудничеству и ждем Ваших предложений и заказов по адресу: 125878, ГСП, Москва, А-445, ул. Смольная, 22, ЦИТИП

Малое предприятие — БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ВАШЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Ксероксы, телефаксы, компьютеры, порошок, кассеты, термобумага, периферия и компьютерные компоненты, лазерные принтеры, плоттеры сканеры, стримеры, автоответчики, телефонные аппараты, радиотелефоны и другая ОРГТЕХНИКА

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СРЕДНИХ И СРЕДНИХ СПЕЦИАЛИЗАННЫХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ!

НПО "ТРИО-ПЛЮС, Корп." ПРЕДЛАГАЕТ УЧЕБНЫЕ КОМПЛЕКСЫ, состоящие из компьютеров класса "Спектрум Z-80", объединенных в локальную сеть.

Наша компания поможет учащимся освоить современные языки программирования, а также решить широкий круг задач в области обработки информации (системы управления базами данных, электронные таблицы, текстовые и графические редакторы, игровые программы и многое другое).

ВНИМАНИЮ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ!

Бригады опытных специалистов в любой точке страны в кратчайшие сроки своими материалами устраняют протечки швов и кровли.

